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ĶĪMISKAIS LĪDZSVARS

1. uzdevums (12 punkti)
Atzīmē tabulā uz kuru pusi pārvietosies ķīmiskās reakcijas līdzsvars, izmantojot šādus apzīmējumus: „→”, ja ķīmiskais līdzsvars pārvietosies tiešās reakcijas virzienā un „←”, ja ķīmiskais līdzsvars pārvietosies pretreakcijas virzienā.
	Apgriezeniska reakcija
	Paaugstina temperatūru
	Pazemina spiedienu
	Palielina reakcijas produkta koncentrā​ciju
	Samazina reaģējošo vielu koncentrā​ciju

	N2 (g) + O2 (g) [image: image1.emf] 2NO(g) - Q
	
	
	
	

	2NO(g)  + Cl2(g) [image: image2.emf] 2NOCl(g)  + Q
	
	
	
	

	4HCl(g) + O2(g) [image: image3.emf] 2H2O(g) + 2Cl2 (g) + Q
	
	
	
	


2. uzdevums (4 punkti)
Izvēlies vienu no reakcijas apstākļiem un ieraksti tabulā, kā tas jāmaina, lai ķīmiskās reakcijas līdzsvars pārvietotos norādītajā virzienā! Ja reakcijas apstākļa maiņa līdzsvaru neietekmēs, norādi to!
	Apgriezeniska reakcija
	Reakcijas virziens
	Temperatūra
	Spiediens

	CO(g)+   + H2O(g)  [image: image4.emf] CO2(g)   + H2(g)   + Q
	←
	
	

	Ca CO3(c) [image: image5.emf] CaO(c)  + CO2(g)  - Q 
	←
	
	

	3O2(g) [image: image6.emf] 2O3(g) - Q
	→
	
	

	C(c) + 2N2O(g) [image: image7.emf] CO2(g)   + 2N2(g)   - Q
	→
	
	



